

《长春电动车头盔一夜间成了“抢手货”》续

长春市场监管部门表示

密切关注“头盔涨价” 严查价格违法行为

最新消息:6月1日起不戴头盔处罚仅限于摩托车,暂不罚电动车



随着全国各地“一盔一带”安全守护行动的开展,头盔开始火了!最近,不少市民网友发现,朋友圈出现了不少卖头盔的信息,而且头盔的价格暴涨,一时间,“头盔涨价”还上了热搜。记者调查,长春本地头盔虽没出现抢购、价格暴涨的激烈场景,但受上游市场影响,仍有无货可补、价格上调的现象。与线下实体店相比,网店价格翻倍上涨,淘宝销量前十的头盔中,9款涨幅超过200%。“头盔”催热了销售市场,甚至带火了相关上市公司,多股连续涨停。不过,公安部20日一则最新消息给头盔市场“浇了冷水”：“6月1日起不戴头盔处罚仅限于摩托车,暂不罚电动车。”

长春市场监管部门同时表示,正在密切关注市场价格情况,通过

宣传引导、加强执法等方式对头盔市场价格进行监管,及时办理群众价格投诉举报,依法查处各类价格违法行为。

记者回访:
长春商户联系补货厂家
回复无现货

“就剩下适合秋冬季戴的全盔和半盔了,夏季的电瓶车头盔没有了!”5月21日,时隔一天,城市晚报全媒体记者回访二马路电瓶车销售集散地,多家商户均表示,已经卖空没货了。

店主王女士说,这两天有不少客户前来询问,但是之前没有多少存货,下订单调货,厂家回复说没有现货。“以前批发价一个二十几元的头盔,现在都涨到50多元了,

但还是买不到。”王女士表示,一直以来店里只卖车,不卖头盔,而且卖一辆车就送客户一个头盔,即便现在调不到货,到时候也会把头盔补给客户。

电商平台的销售同样火爆。记者在各大电商平台选择多家店铺进行咨询。“现在拍下,15天左右发出。头盔厂家一天一个价格,尽量不要退款,已经按顺序在发了。”记者刚将一款头盔链接发给店主,便接到这样的自动回复。随后,记者再次搜寻多家店铺,只有几家表示下单后当天安排发货,大都表示发货时间为5—10天。

除了消费市场中的头盔受到热捧外,证券市场中涉及头盔生产的上市公司,同样受到资金关注,截止21日,已经有多个与头盔相关的概念股涨停。不过有专业人士表示,因政策规定引起的头盔销量提升,短期内为资金提供相应的炒作题材,但从长远角度来看,头盔销量对公司业绩影响不明,投资者应慎重。

最新消息:
6月1日起不戴头盔处罚仅限于摩托车 暂不罚电动车

5月20日,据公安部交通管理局官微最新消息,6月1日起,执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为。对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行

为,继续开展宣传引导工作。

消息提到,随着电动自行车安全头盔需求集中释放,部分企业和平台销售的安全头盔价格暴涨。公安部对此高度重视,主动与国家市场监督管理总局联系沟通,并指导各地公安机关积极配合市场监管部门依法严查价格违法行为,斩断哄抬头盔价格的违法链条。

公安部提示广大驾驶人、乘车人,安全头盔、安全带能在关键时刻免受致命伤害,为了自己和家人的安全,请自觉佩戴安全头盔、主动系好安全带。同时提醒安全头盔生产、销售企业,要守法经营、诚信经营,不做侵害群众利益的事,不做扰乱市场秩序的事,不做违法犯罪的企业和个人,公安机关将依法严厉打击。

市场监管:
密切关注头盔涨价问题
严查各类违法行为

“我们目前正在密切关注市场价格情况,通过宣传引导、加强执法等方式对头盔市场价格进行监管,及时办理群众价格投诉举报,依法查处各类价格违法行为。”针对近期头盔涨价问题,长春市市场监督管理局工作人员表示,已关注到近期头盔市场价格上涨,并已就此一情况与相关部门进行了沟通。该局与消协的投诉数据实时共享,

目前暂未发现有长春消费者集中投诉、举报的情况,下一步,将会同相关部门持续关注头盔市场价格动态,一旦发现有哄抬头盔价格、囤货炒价,操纵市场价格的违法行为,将立即调查、取证,依法查处,确保消费者的合法权益和市场秩序的平稳。

特别提醒:
不能贪图便宜
选购头盔应符合3C标准

头盔该如何选,市场监管部门建议市民选购电动车头盔时,应选购带有3C强制性认证标志的安全头盔,使用头盔前应仔细阅读说明书,并将安全扣系紧。

据悉,3C认证全称为中国强制性产品认证,3C标志一般贴在产品表面,或通过模压在产品上,仔细看会发现多个椭圆的“CCC”暗记。每个3C标志后面都有一个随机码,每个随机码都有对应的厂家及产品。市场监管部门提醒消费者,在选购头盔时不能贪图便宜,劣质头盔非但不能起到对头部应有的保护作用,甚至还会因碰撞引起部件碎裂,从而对器官造成二次伤害。一定通过正规途径购买口碑较好、知名品牌的头盔,选购时要索要购物票据,仔细查看包装的产品名称、合格证、厂名厂址、执行标准等。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄

校园“恋曲” 吉林农业大学 鸟儿成双秀恩爱



5月的校园,吉林农业大学桃红柳绿、天蓝水碧,优美的生态环境不仅给全校师生工作、学习带来了饱满的精神状态,也给鸟类创造了美丽家园。

林中鸟类的歌唱,水面水鸟的游弋,给全校师生带来无尽的快乐。人和自然的和谐共处,奏响一曲美丽生态的交响曲。校园繁殖鸟类有:金翅、红尾伯劳、攀雀、蜡嘴鸟、大山雀、黄鹂、山斑鸠、喜鹊、大杜鹃、家燕等。水鸟有普通翠鸟、斑嘴鸭、白骨顶鸡、黑水

鸡等,猛禽有红隼、红脚隼、雀鹰、长耳鸮等。

4月留鸟和陆续迁徙回来鸟类开始在校园追逐嬉戏、谈情说爱,配对成功后开始共筑爱巢。5月上旬林鸟开始繁殖,营巢于针阔混交林树杈上、树洞中,有的鸟类把巢建在建筑的缝隙中。每天产卵一枚,每窝4~6枚卵。孵化期为14~15天,雌雄亲鸟共同育雏。也有部分鸟类一年繁育两窝的。

据悉,水鸟通常营巢于距水

面不远的芦苇丛和水草丛中。成对分散营巢或成小群在一起营巢,巢属于浮巢,漂浮在水面。通常弯折部分芦苇或水草做巢基,再用芦苇和水草堆集而成。第一枚卵产出后即开始孵卵。孵卵由雌雄亲鸟轮流承担,孵化期19天~24天。离巢时亲鸟用巢边的水草将卵盖住。还有部分水鸟营巢于水域岸边或附近陡直的土岩或沙岩壁上,掘洞为巢。

城市晚报全媒体记者刘暄报道 陈德锋 摄

